Непосредственная образовательная деятельность  по духовно-нравственному воспитанию дошкольников по познавательному развитию в старшей разновозрастной группе (подготовительная подгруппа). 
 «Христианская семья и её ценности»

Цель занятия: — формировать у детей представление о семье, о ценностях семьи на основе христианских заповедей. 

Задачи: познакомить детей с понятием   «доброта», «семья», «семейные ценности»; 

закрепить умение определять наименование родственных отношений между близкими членами семьи; 

воспитывать у детей гуманные чувства по отношению к близким людям, желание заботится о них; 

обогащать и активизировать словарный запас детей по теме занятия; развивать навыки рассказывания, навыки связной речи. 

Оборудование: проектор, видеозапись  песни из мультфильма  «Кот Леопольд»  - «Если добрый ты», презентация, в которую помещены фото семей ; нарисованное  дерево, заготовки для цветочков, вата. Краски, кисточки, клей, ножницы,  подставки под кисточки, клеенка для работы с клеем, салфетки. 

ХОД ЗАНЯТИЯ:

1. Организационный момент (В кругу) 

Воспитатель: собирает детей около себя на ковре и предлагает им присесть рядом друг с другом -  предлагает прослушать и посмотреть с детьми отрывок из м/ф «Кот Леопольд» -  песенку «Если добрый ты». 

Дождик босиком по земле прошёл, 
Клёны по плечам хлопал, 
Если ясный день - это хорошо, 
А когда наоборот - плохо. 
Если ясный день - это хорошо, А когда наоборот - плохо. 

Слышно как звенят в небе высоко 
Солнечных лучей струны, 
Если добрый ты, то всегда легко, 
А когда наоборот - трудно. 
Если добрый ты, то всегда легко, 
А когда наоборот - трудно. 

С каждым поделись радостью своей, 
Рассыпая смех звучно, 
Если песни петь, с ними веселей, 
А когда наоборот - скучно. 
Если песни петь, с ними веселей, 
А когда наоборот - скучно.

2. Обсудить текст песенки. «Что такое доброта».  

Вопросы к детям:  О чем пел кот Леопольд? А что такое, по-вашему, доброта? Как она проявляется? 

    Мнение детей : Доброта – это отношения к друзьям, семье,  к пожилым людям, ко всему живому и неживому. 
Воспитатель: Сейчас Леопольд пел  на языке доброты. Если доброта живет на свете, радуются взрослые и дети. Доброта, как и солнце, обладает волшебной силой. Прикоснется солнышко к нам своими лучами – и на душе у нас становится тепло. Так и бывает от доброты. Доброта – это стремление человека дать полное счастье всем людям, друг другу. 
     Воспитатель: А какого человека можно назвать добрым?

     Мнение детей: который говорит добрые слова и совершает добрые дела.

3. Физминутка «Друг»

Собрались все дети в круг. 

            Я – твой друг, и ты – мой друг. 

            Крепко за руки возьмёмся, 

            И друг другу улыбнёмся. 

Воспитатель: Посмотрю на ваши лица, с кем бы мне здесь подружиться? Меня в семье называю Танечкой, мамой. Ответьте мне, как вас в семье называют родители? 

— Милые мои детки, вы всех прекраснее на свете! Вот таких хороших, пригожих я приглашаю на разговор. 

4. Основная часть. 

Беседа. 

— А поговорим мы с вами сегодня на очень приятную, теплую, но в тоже время сложную тему для разговора, это тема «Христианская семья и ее ценности»… 

– Скажите, ребята, куда вы торопитесь вечером после детского сада? Правильно, домой. А почему? Да, вас ждет ваша семья! 

– Слава Богу, что у вас у всех есть семья! Вы – самые счастливые дети на свете, потому что в ваших семьях любят друг друга, весело и дружно живут все вместе. Главное, чтобы в семье всегда были мир, дружба, уважение, любовь друг к другу. Семья может быть и маленькой – например, мама и ребенок, но если они любят друг друга – это настоящая семья. Хорошо, если семья большая. А кто живет в ваших семьях? 

— Ребята, послушайте, тема занятия «Христианская семья и её ценности». 

— А что означает слово «христианская»? (Христианином называют православного человека, который верует в Бога, значит если это семья, то в ней все веруют в Бога) .

— Правильно, я с вами согласна. А что такое «ценности»? Может вам поможет вот этот слайд? (Воспитатель знакомит с понятием ценности) .

— Следующий слайд…. Кого вы здесь увидели? Правильно, это семья Юли. А что такое семья? (Семья это когда два человека (женщина и мужчина) поженились, и у них родились дети) .

— Правильно, ребята, вот послушайте «Семья — это маленький ковчег, призванный защищать детей от беды». Вы знаете, что такое «ковчег»? Ковчег — это лодка, корабль. Почему, в этом христианском изречении семью сравнивают с ковчегом? (Потому что корабль или лодка защищает человека от воды, а семья защищает от беды) .

— Ребята, а какие чувства испытывают люди в семье? (Любовь) 

— Правильно, в наших христианских семьях всегда есть любовь к друг другу. Как говорил Иисус Христос «Возлюби ближнего своего как самого себя»…. Вот послушайте сточки из Библии…. (текст в презентации) .

— Так что значит любить свою семью? (Защищать, заботиться, не обижаться, радоваться друг за друга и др.) 

— Если семья создается на основе такой любви, она будет крепкой, на всю жизнь. Когда ваши родители соединили свои судьбы и стали называться семьей, они стали делить и беды и радости. 

— Вы вырастите оторветесь от своих родителей и создадите свою семью… .

Валеологическая  пауза

— Предлагаю поиграть! Игра называется «А ты мне кто? ». 

— Дети становитесь в круг, я подхожу к любому их вас и спрашиваю: «Я – мама, а ты мне кто? », надо ответить «Дочка, сын». Кто ответил, становится ведущим и задает другому вопрос: я – папа, я – брат, я сестра, я – бабушка и т. д., а ты мне кто? 

— Ну, вот и отдохнули, веселые семьи у нас получились. 

— Ребята, мы говорили, что родители заботятся о своих детях, воспитывают их, отпускают от себя дальше, создавать свои семьи. А что дети, как мы с вами должны относиться к своим родителям? (Заботиться о них, любить их, помогать) 

— Вы все говорите правильно, Господь Бог завещал нам такое правило «Почитай отца твоего и матерь твою, да благо тебе будет и долголетен будешь на земле». Будем мы заботься о своих родителях, в будущем наши дети будут заботиться о нас и будем мы жить долго и счастливо. Запомните, эту заповедь. И если вдруг, вы случайно, решите обидеться на своих родителей, сразу же вспомните эти слова, и ваше сердечко оттает от обид и наполнится любовью и теплом. 

— Ребята, а сейчас подумайте и скажите, какие ценности вы для себя считаете главными? (семью, детей в семье, домашний уют и т. д.) 

— Правильно, главным для каждых христиан, которыми мы с вами являемся, семья — это самое главное и дорогое, от чего невозможно отказаться! И ни в коем случае это делать нельзя! Ни что не заменит любви папы и мамы, какими бы вы в будущем не стали богатыми людьми, успешными в делах, семья всегда вас будет ждать дома: согреет вас, накормит, укроет от бед. 

— В нашей стране, не очень давно, 8 июля 2007 году, когда вы ребята только родились, Россияне стали отмечать праздник «День семьи». Праздник этот христианский, его истоки ведут к оной очень крепкой христианкой семье, жившей в далекие времена — это Петр и Феврония Муромские. Эти люди так сильно любили друг друга и помогали всем нуждающимся в помощи. Но среди них жили плохие люди, они мешали их семье, поэтому Петр и Феврония ушли в монастырь и стали служит там, продолжая делать добро всем. Кто этого жаждал. А когда пришел срок и они умерли, их признали святыми, иконе Петра и Февронии в церкви молятся, чтобы семья была крепкая, чтобы детки не болели и радовали своих родителей. 

— Вот и я вам предлагаю сделать наше «садовое» семейное дерево. Ведь нас с вами можно тоже назвать семьей. Пусть вот этот безжизненный ствол дерева, который погиб от стужи — оживет и на нем, от нашего тепла и любви, снова зацветут цветы, цветы жизни! 

(Изготовление цветущего дерева) 

— Наше дерево зацвело — мы ему дали новую жизнь! На нем появится еще много новых цветочков, которые сделают ребята из нашей группы, а я предлагаю посмотреть на последний слайд презентации к нашему занятию. 

(Ответы на вопросы) 

— Ребята, вам понравилось наше занятие? Было сложно? Если ли среди вас ребята, которые не все поняли из нашей беседы? 

— Если вы все поняли. Значит вы внимательно слушали, молодцы! Спасибо, за эту беседу, до свидания! 

