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Подготовила воспитатель:
Белогурова В.В.
Тематическое развлечение
«РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПОСИДЕЛКИ»
Цель: знакомство детей младшего дошкольного возраста с традицией празднования на Руси Рождества Христова.
Задачи:    формировать представления о традициях празднования на Руси Рождества Христова, создать праздничное настроение.
Материал и оборудование:
парные детали снеговика, вырезанные из картона.(три круга – большой, средний и маленький, руки, ноги, глазки, нос – морковка, ведро, метла), презентация к рассказу воспитателя о Рождестве, угощения.
Ход:
Воспитатель: Наступило Рождество – Долго ждали мы его. Святки празднует народ: веселится и поёт. 
Снежок сею, подсеваю, 
С Рождеством всех поздравляю.
С Рождеством и Новым годом!
Поздравляю вас с Рождеством,
Которое пришло в ваш дом.
Желаю всем, всем, чтобы вы здоровые были!
Много лет вы дружно жили!

Воспитатель:  Сяду рядышком на лавочке.
Вместе с вами посижу,
Загадаю вам загадки
Кто смышлёней погляжу!
Запорошила дорожки,
Разукрасила окошки.
Радость детям подарила
И на санках прокатила. 
(зима)
Невидимкой, осторожно
Он является ко мне,
И рисует, как художник,
Он узоры на окне. 
(мороз)
Покружилась звездочка
В воздухе немножко,
Села и растаяла
На моей ладошке. 
(снежинка)
Меня не растили - из снега слепили.
Вместо носа ловко вставили морковку.
Глаза - угольки, руки - сучки.
Холодная, большая, кто я такая? 
(снежная баба)
К нам домой под Новый год
Кто-то из лесу придёт,
Вся пушистая, в иголках,
А зовут ту гостью ...
(Ёлка)

Воспитатель: Молодцы ребята все загадки отгадали.  А сейчас давайте поиграем.
1. Эстафета «Собери снеговика»
Две команды «СНЕЖИНКА» и «ЛЬДИНКА», строятся в колонны друг за другом. Каждому из участников двух команд, раздаются парные детали снеговика, вырезанные из картона.(три круга – большой, средний и маленький, руки, ноги, глазки, нос – морковка, ведро, метла). По команде ведущего игроки обеих команд, по парам , подбегают к определённому месту, кладут свою деталь и возвращаются к своей команде. Выигрывает команда, которая быстрее всех собрала снеговика.

[bookmark: _GoBack]2.Конкурс «Снежинка»
Участвуют по одному участнику от команды. Они берутся за два конца верёвочки, на которых привязаны палочки. В середине верёвочки, привязана снежинка. По команде ведущей. Участники наматывают верёвочку на палочку, подходя к центру. Кто быстрее доберётся до снежинки, тот и выигрывает.

Воспитатель: Отдохните дети ,а я расскажу вам о празднике Рождества.(рассказ сопровождается презентацией)
Давным-давно это было… У нас трещали зимние морозы, кружила метель, кругом, куда ни глянь, лежали пушистые сугробы. Искристый иней окутывал белые заснеженные деревья, пустынным холодом веяло от притихшей в январской стуже земли. А далеко, далеко от нашей родины, в жаркой Палестине, где никогда не бывает зимних холодов, тихой ночью родился Младенец Христос. Он появился на земле неподалеку от города Вифлеема, в пещере, куда во время непогоды пастухи загоняли скот: овец, коров, лошадей.
Поздно вечером накануне этого события добрались до Вифлеема родители Христа – Дева Мария и благочестивый старец Иосиф. Случилось так, что в городе никто не пустил их на ночлег. И тогда они нашли себе пристанище в пещере, называемой вертепом.
И вот холодной зимней ночью в хлеву родился Божественный Младенец. В ту ночь по окрестным полям ходили пастухи, охраняя свои стада. Вдруг перед ними явился блистающий Ангел. Пастухи, конечно, испугались, но Ангел сказал им: «Не бойтесь! Я возвещаю о великой радости. Родился Господь-Спаситель! Он лежит спеленатый в яслях».  А в тот момент, когда Он родился, на небе появилась новая яркая звезда. Волхвы (так называли восточных мудрецов) увидели ее в небе и поняли, что она возвещает о рождении Царя Иудейского.
Оседлав верблюдов, волхвы тронулись в путь, а чудесная звезда указывала им дорогу, пока не остановилась над тем местом, где родился Иисус. Волхвы очень обрадовались. Они вошли в хлев, увидели Марию с Младенцем и поклонились Ему до земли. Потом волхвы поднесли Иисусу свои дары – золото и драгоценные благовония: ладан и смирну.
В память о дарах, которые волхвы принесли новорожденному Иисусу, люди до сих пор дарят друг другу подарки на Рождество. Давайте мы с вами сделаем Рождественских подарки и  подарим их вашим родным, друзьям.

Воспитатель: Красивые звездочки у вас получились. А у меня для вас тоже подарок есть.(Достаёт рукавичку). Эта рукавица не простая, волшебная.
Рукавичка раз, два, три
Угощенье подари!
Достаёт из рукавицы конфетки.
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