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Образовательный процесс ведется на русском языке и строится с учетом принципов интеграции образовательных областей («Физическое развитие»,  «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально – коммуникативное развитие», «Художественное – эстетическое развитие») в соответствии с возрастными  возможностями и особенностями воспитанников.  Основу организации образовательного процесса составляет комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью. Решение программных  задач осуществляется в разных формах совместной  деятельности  взрослых и детей, а также в самостоятельной деятельности детей.
В  ДОУ функционирует 3  разновозрастные  группы, общей наполняемостью –  72 человек :

- группа  раннего возраста «Колобок»  (от 1,6до  3лет)

-  младшая дошкольная группа «Почемучки»  (от 3 до 5 лет)

-  старшая дошкольная  группа  «Берёзка» (от 5 до 7 лет)
Принимаются в дошкольное учреждение дети с 1,6 до 7 лет. 
Предметно-развивающая среда:
Оборудованы групповые комнаты, включающие игровую, познавательную, обеденную зоны. Группы постепенно пополняются современным игровым оборудованием. При создании предметно-развивающей среды воспитатели учитывают возрастные, индивидуальные особенности детей своей группы.

В группах детского сада имеются игровые тематические модули (кухня, парикмахерская, магазин, мастерская, больница), макеты, ширмы; во всех группах есть предметы кукольной мебели. Разнообразные виды театра (кукольный, теневой, пальчиковый,  и др.) и пр. Игрушки-персонажи - фигурки сказочных персонажей, диких и домашних животных и птиц. Игры на развитие интеллектуальных способностей - домино, лото, шашки, пазлы и т.п.

Игрушки-предметы для игр - набор для игр с песком, муляжи, наборы продуктов, посуды, наборы разрезных овощей и фруктов, коляски, техника, инструменты и пр.

В коридорах (раздевалках) групп  стенды  оформлены  руками педагогов :
- информационные: «Визитная карточка ДОУ», «Для вас, родители», «Стенды о ПДД»;
- достижений детей: (выставка творческих работ детей рисунки «Умелые ручки», «Наше творчество», лепка и др.). 
- «Обучение дошкольников безопасности жизнедеятельности».

В оформлении групп, раздевальных комнат используются работы детей и воспитателей. 

Состояние игр, игрушек, дидактического материала, издательской продукции:
В ДОУ выдерживаются требования к играм, игрушкам, дидактическому материалу, издательской продукции. В группах в свободном доступе имеются необходимые материалы и игрушки; они сгруппированы по зонам с учётом возрастных особенностей и половой дифференциации, рационально размещены.

В групповых помещениях имеется: детская мебель, мольберты, доски для мела, магнитные доски, сенсорные пособия, строительные наборы, предметы-заместители, атрибуты к творческим, развивающим, сюжетно-ролевым играм, уголки природы, уголки эксперимента, 2 телевизора, 2 DVD, 2 магнитофона.

Оборудование для продуктивной деятельности
В среде имеется необходимый материал по изодеятельности: во всех возрастных группах присутствует стандартные наборы для рисования (цветные карандаши, бумага разных форматов, гуашь, акварель и т.д.). Оформлены «Библиотеки». Имеются тематические альбомы, сборники репродукций картин известных художников, иллюстрации, трафареты. В группах имеются наборы для лепки (пластилин, стеки, доски, клеенки).

Оборудование для познавательно-исследовательской деятельности
В детском саду созданы необходимые условия для организации всех видов труда: труд в природе (садово-огородный инвентарь), хозяйственно-бытовой (фартуки, веники, совки и т.п.), самообслуживание в старших группах, ручной труд (бросовый и природный материал). Созданы условия для экологического воспитания дошкольников. В каждой возрастной группе присутствует уголок природы, где в соответствии с возрастом детей находятся различные растения.

Имеются календари природы, уголок экспериментирования (в старшей группе) и «центры воды и песка» в группе раннего возраста, младшей и средней группах, в которых имеются природный и бросовый материал, предметы-заместители, наглядно-дидактический материал «Тело человека», демонстрационный материал по ППД, ОБЖ, валеологии (альбомы, плакаты, макеты), демонстрационный материал по экологии, карта, глобус и др. На территории детского сада оформлены мини-огороды и клумбы.

В группах организованны игровые уголки для разных видов игр: сюжетно-ролевые, строительные, театрализованные, дидактические и др. 

Оформлены «учебные зоны» где дети могут развивать свои математические знания, поупражняться в сложении, составлении слогов, слов и т.п. Имеются пособия по сенсорике. 

Созданы условия для развития речи детей: детская литература, энциклопедии, символика, наборное полотно по грамоте, схемы по РР.

В спортивно-музыкальном зале имеется: спортивное оборудование, спортивный инвентарь, мягкие модули, рефлекторные дорожки, оборудование для профилактики плоскостопия и нарушения осанки, гимнастические скамейки, оборудование для физкультурных занятий, детские музыкальные инструменты, музыкальный центр, баян. 

В физкультурных уголках групп имеется спортивный инвентарь (мячи, обручи, кегли, скакалки, шнуры и мячи разного размера, султанчики, ленточки и др.) для обеспечения двигательной активности детей.

Оснащённость учебно-методическими материалами:
Методическое обеспечение образовательного процесса отвечает требованиям примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «Радуга» Т.Н. Дороновой и дополнительными программами «Цветные ладошки» И.А. Лыковой, «Умелые ручки» И.А. Лыковой, «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Программа «Юный эколог» С. Николаевой., Программа «Физическая культура - дошкольникам» Л.Д. Глазыриной. Программа Л.В.Куцаковой «Конструирование  и ручной труд в детском саду»

В ДОУ имеется методическая литература для реализации основных направлений развития ребёнка. В группах подобран необходимый демонстрационный и раздаточный материал для развития детей. Разработаны картотеки прогулок, игр, утренней гимнастики и гимнастики пробуждения. Собрана фонотека детских песен и музыкальных игр, а также видиотека  детских презентаций и мультфильмов.
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