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ПАМЯТКА
«Безопасный Новый год»

По мерам пожарной безопасности при организации и проведении 

новогодних и рождественских праздников

Новый год. Его ждут и взрослые, и дети. Он приносит с собой запах леса, мороза и что-то такое волшебное, сказочное. А неизменным символом этого праздника является зеленая красавица – елка. За веселыми заботами и хлопотами мы часто не успеваем подумать, все ли правильно делаем, когда устанавливаем елку, украшаем ее гирляндами и свечами. И эта безалаберность иногда приводит к неприятным сюрпризам.
         Чтобы избежать подобных случаев, следует:
- устанавливать елку на устойчивом и прочном основании в таком месте, чтобы она не мешала передвижению по квартире, играм детей, не касалась легковоспламеняющихся предметов;
- не рекомендуется ставить ее у выхода из помещения, иначе в случае воспламенения она превратится в непреодолимую преграду;
- перед тем, как повесить электрическую гирлянду, ее нужно проверить. Для этого разложите её по полу и внимательно осмотрите: не повреждена ли изоляция проводов, все ли лампочки целы и загораются. А когда украсите ею елку, то убедитесь, что провода не мешают передвижению по квартире;
- довольно часто хозяева, желая доставить радость детям и гостям, конструируют хитроумные приспособления, иллюминирующие елки. Это небезопасно, так как незначительная погрешность при "производстве" может привести к короткому замыканию и, соответственно, к пожару;
- по этой же причине нельзя укреплять клочки ваты в переносных розетках, лампочках гирлянд, маскировать ею провода. 
Не надо использовать электрогирлянды кустарного производства, потому  что как правило, провода и лампочки в них не соответствуют напряжению и силе тока, к тому же слишком мощная гирлянда может стать большой нагрузкой для электросети;
- следить за тем, чтоб в розетку не было включено много мощных электропотребителей (в том числе гирлянд);
- приобретайте  электрогирлянды только заводского производства;
- запрещается украшать елку свечами, использовать в помещении бенгальские огни и хлопушки;
- уходя из дома, обязательно выключайте гирлянду и не разрешайте детям включать и выключать ее. Нельзя устанавливать вблизи елки какие бы то ни было нагревательные электроприборы.
          Организаторам новогодних мероприятий   во всех учреждениях, устраивающих праздник, следует знать, что в зале обя​зательно должно быть два самостоятельных выхода, беспрепятственно откры​вающиеся двери. Елку ставят так, чтобы она не меша​ла возможной эвакуации людей. На каждом утреннике или балу дежурные следят за порядком в зале, исправ​ностью телефонной связи, наличием средств пожароту​шения. В случае пожара понадобятся огнетушители, ведра с водой, песок — они должны быть наготове. Дежурными назначают людей, хорошо проинструктиро​ванных о мерах пожарной безопасности, правилах и путях эвакуации, умеющих обращаться с огнетушителем.
         Китайские "сюрпризы"
Какой же новый год без фейерверков, бенгальских огней и хлопушек?
В последние годы в продаже появилось множество импортных пиротехнических изделий. Увеличилось и количество людей, получающих ожоги от пиротехники. Есть немало примеров, когда именно в новогодний праздник выгорают квартиры, дома культуры, а люди получают травмы.
         Нам всегда кажется, что такие беды не произойдут с нами, но помните: любые пиротехнические изделия пожароопасны, а особенно - китайского производства. Дело в том, что пиротехнические изделия содержат в своем составе пороховые двигатели или метательные устройства, а еще пиротехнические заряды с высокой температурой горения. При ненормальной работе, обусловленной низким качеством или неумелым обращением, они могут нанести серьезные травмы и ожоги.
 
Нелишне еще раз напомнить, что необходим контроль со стороны взрослых за приобретением детьми пиротехники. Игрушки стоят дешево, и детвора повсеместно их скупает. Торговые организации должны помнить, а родители знать, что пиротехнические изделия в продаже могут отпускаться только детям старше 16 лет.
Приобретая подобного рода изделия, придерживайтесь следующих правил:
- требуйте у продавца лицензию на право торговли пожароопасной продукцией;
- сертификат соответствия:
- инструкцию на русском языке;
- не используйте пиротехнические изделия в помещениях и вблизи строений;
- не направляйте пиротехнику на другого человека;
- не разрешайте детям использовать самостоятельно пиротехнические изделия без присмотра взрослых.
        В случае соблюдения предложенных советов и правил, новогодний праздник не принесет горя и разочарований, будет, действительно, радостным, а главное - БЕЗОПАСНЫМ!
 В случае пожара:
      - немедленно вызвать пожарную охрану по телефону «01», с мобильного - «112»;
      -    принять меры по эвакуации людей и тушению пожара подручными средствами;
      -    отключить от электрической сети бытовые электроприборы - гирлянды, телевизор и др.;
     -    при загорании искусственной елки нельзя браться за нее руками, следует накинуть на нее плотное одеяло или кошму;
      -    указать место пожара прибывшим пожарным подразделениям.

                 Ваша безопасность – в ваших руках!      
